



# НАШ БЕЛГОРОД

11.06.2013

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 41 (1428)

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

ОБЪЯВЛЕНА ПОДПИСКА  
на второе полугодие 2013 года  
на газету «Наш Белгород»

ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ

«Наш Белгород» 50773

«Наш Белгород + Приложение  
с документами» 50834

Цена подписки в отделениях почтовой связи:

50773 – 384 руб. 72 к. 50834 – 514 руб. 02 к.

Цена подписки в киосках и магазинах «Роспечать»,  
а также в офисе по адресу:

г. Белгород, ул. Попова, 65-б, телефон 32-17-83

50773 – 348 руб. 50834 – 456 руб.

Цена подписки в редакции по адресу:

г. Белгород, ул. Железнякова, 20  
(газета на дом не доставляется):

50773 – 270 руб. 50834 – 360 руб.

ОНЛАЙН-ПОДПИСКА НА САЙТЕ <http://nbgazeta.ru/podpiska>

12 июня - День России



Фото Бориса Ечина

## СИМВОЛ НАЦИОНАЛЬНОГО ЕДИНЕНИЯ

Дорогие белгородцы!

От имени Совета депутатов и администрации

г. Белгорода примите поздравления

с государственным праздником — Днём России!

В 2013 году мы отмечаем юбилеи таких важнейших в истории нашей страны событий, как 1150-летие славянской письменности, 1025-летие Крещения Руси, 400-летие династии Романовых, 70-летие Курской битвы, Прохоровского танкового сражения и освобождения Белгорода, 20-летие принятия Конституции Российской Федерации. День 12 июня 1990 года также входит в ряд важнейших исторических событий как точка отсчёта современного этапа российской государственности, основанной на принципах независимости, свободы и верховенства закона.

За 23 года, прошедшие со дня принятия Декларации о государственном суверенитете, вся Россия и Белгород в частности прошли серьёзный путь. И сегодня мы можем по праву гордиться нашей сильной, единой страной и передовым, динамично развивающимся городом. Всем этим мы обязаны талантливым, трудолюбивым, умным

горожанам, делающим жизнь в Белгороде и в стране лучше. В ближайшее время нам предстоит умножить свои достижения, реализовав ряд важных проектов, направленных на создание интеллектуальной среды и обеспечение инновационного прорыва. Среди них — создание умного города для умных людей, «Белгорода 2.0». У нас есть для этого все необходимые условия: современно мыслящие люди, энергичная молодёжь, динамично развивающиеся предприятия и организации.

В этот праздничный день желаем всем белгородцам счастья, крепкого здоровья, реализации самых смелых планов, добра и благополучия!

**Е. ЕГОРОВ,**  
председатель  
Совета депутатов  
г. Белгорода

**С. БОЖЕНОВ,**  
глава  
администрации  
г. Белгорода

День России - это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Эта дата - символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Она широко празднуется в нашем городе.

**11 июня**

10.30 - ГЦНТ «Сокол» приглашает белгородцев на тематический концерт «Россия молодая!».

14.00 - в Доме офицеров праздничный концерт «Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалею».

**12 июня**

16.00 - в парке Победы состоится

городское праздничное мероприятие «Судьба России нам дана».

18.00 - ПККО им. В. И. Ленина порадует горожан праздничным концертом «С чего начинается Родина?».

18.30 - в Центре досуга (ул. Ватутина, 2 А) прозвучат песни в исполнении ансамбля «Радионца». Концертная программа «Ты сердцу дорога — Родина» приурочена к празднику.

## «Умному городу — умную команду»



Фото Екатерины Беломирской

Под таким девизом в «Пикник-парке» прошла школа актива для работающей молодежи «Твое время». Ее организатором выступило городское управление молодежной политики.

В течение трех дней активисты учреждений и предприятий Белгорода знакомы между собой, обменивались опытом и идеями, участвовали в тренингах, деловых играх и спортивных состязаниях. В рамках школы состоялась презентация проектов лидеров Советов молодых специалистов. О деятельности молодежных ячеек рассказали председатель Совета молодых ученых и специалистов г. Белгорода Евгений Мирошников и председатель Молодежного совета БелОО ВЭП Владислав Стоцкий. На открытие школы актива прие-

хал мэр Белгорода Сергей Боженков. В разговоре с молодыми лидерами он отметил, что молодежь — это настоящее города, и от ее инициатив и идей зависит, насколько будет удобной жизнь в нашем городе. Ребята поделились с гостем своими задумками и проектами. А глава администрации города предложил провести осенью выборы в молодежный парламент, посредством которого молодые люди смогли бы претворять в жизнь свои начинания и решать насущные проблемы молодежи.

Работа школы актива была на-

сыщенной и состояла из психологических тренингов, мастер-классов, конкурсов на командообразование, деловых и спортивных игр. Гостями молодежного слета стали первый заместитель руководителя регионального исполкома «единороссов» Татьяна Продеус, начальник отдела партийного строительства регионального исполкома Алексей Красовский, предприниматель и блогер Александр Пыж, проректор по правовым вопросам и юридическому образованию БУКЭП Оксана Владимирова, президент федерации гиревого спорта Белгородской области Юрий Дьячков. Они поделились своим профессиональным опытом с молодыми людьми. Рассказали, как стать лидером, сформировать свою команду.

Екатерина Беломирская

## МОСКВА ПОДДЕРЖИВАЕТ ПРЕЗИДЕНТА РФ

По данным социологического опроса Фонда «Общественное мнение» (ФОМ), наблюдается рост положительной оценки деятельности Президента РФ Владимира Путина с 56 до 59 процентов (февраль-апрель 2013 года).

Таким образом, рейтинг главы государства возвращается на докризисный уровень. Кроме того, рейтинг Президента РФ по Москве сейчас выше, чем по стране в целом, по мнению ФОМ, это значит, что массовый средний класс, который сконцентрирован в городах - рационален и выступает в поддержку действующей власти. Оппозиционная активность, которая наблюдается в сети Интернет, так и остается виртуальной. Так 62% москвичей проголосовали бы на выборах за Владимира Путина, 14% — за Михаила Прохорова, по 7% голосов получили бы Геннадий Зюганов и Владимир Жириновский, рейтинг Сергея Миронова ниже статистической погрешности. Еще 7 процентов у некоего иного лидера.

## КАК СПРАВИЛИСЬ С ЕГЭ?

Стали известны результаты первого обязательного ЕГЭ. Напомним, экзамен проходил 27 мая, тесты по русскому языку писали около тысячи восьмисот выпускников.

Минимальный порог составил 36 баллов. Десять белгородских школьников набрали сто баллов по русскому языку. Четверо школьников не сумели его преодолеть. Трое из них — выпускники вечерних школ. Всего же средний балл по итогам проверки — 68, 1.

## К БРАТЬЯМ-СЛАВЯНАМ

Совсем немного времени остается до открытия на Балканах XI международного молодежного фольклорного фестиваля «Приморско-2013».

Фольклорный праздник откроется 17 июня на популярном молодежном болгарском курорте Приморско и соберет в этом году 35 творческих коллективов из 11 стран мира. Форум проводится под патронатом министерства культуры Болгарии. Бессменным Президентом фести-

ля является Иван Тодоров. По традиции в празднике песни, танца и музыки принимают участие лучшие творческие коллективы России. В числе участников школа современного танца «Созвездие» из Белгорода во главе с художественным руководителем Еленой Лубенцовой. Кроме совместных концертов, белгородские мастера хореографии познакомятся с достопримечательностями черноморского побережья Болгарии, примут участие в проведении Дня Российской Федерации.



Фото Belnovosti.ru

## ДЕТИ ПОЗНАКОМИЛИСЬ С РАБОТОЙ МЧС

Профилактическое мероприятие на территории лагеря имени Гагарина на днях провели белгородские пожарные совместно с представителями Всероссийского добровольного пожарного общества.

Скучных лекций по правилам пожарной безопасности не было, отдыхающие оздоровительного учреждения сидели за рулем пожарной машины, тушили условное возгорание из огнетушителя и пожарного рукава.

Больше всего ребят впечатлила пожарная машина со всем её оборудованием. Технику они исследовали полностью. Изучили все отсеки, посидели в кабине водителя, залезли на крышу пожарного автомобиля и даже угворили сотрудников МЧС включить тревожный сигнал. Некоторым удалось примерить форму пожарного.

Отметим, что такие визиты в летние лагеря белгородские пожарные наносят регулярно. Главная задача - профилактика возгораний в детских лагерях.



Фото Belnovosti.ru

## НЕ СТРАШНЫ ХОЛОДА

В администрации г. Белгорода прошло еженедельное оперативное совещание под председательством мэра С.А. Боженова. Участники обсудили план мероприятий по подготовке жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду.

Заместитель начальника департамента городского хозяйства Ростислав Макаренко отметил, что ресурсоснабжающие, коммунальные и жилищные компании уже приступили к исполнению мероприятий по подготовке своих объектов к отопительному сезону. Так, ОАО «Белгородская теплосетевая компания» обеспечивает подготовку 68 котельных, 9 тепловых насосных станций, 60 центральных тепловых пунктов. В скором времени будут заменены около 7 км ветхих тепловых сетей на 21 участке.

Специалисты ещё одной крупной ресурсоснабжающей организации ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» ведут работы по подготовке 5130 км электрических сетей, 833 трансформаторных подстанций и распределительных пунктов. Запланировано реконструировать около 34 км электрических сетей. Центральное объединение по эксплуатации газового хозяйства ОАО «Белгородоблгаз» готовит 653,5 км газопроводов. Проверяются водозаборные сооружения, водопроводные сети, насосные станции, канализационные сети и очистные сооружения в системе водоснабжения города.

МУП «Управление Белгорблагоустройство» также приступило к подготовительным работам. К осенне-зимнему периоду предстоит подготовить более 512 км автодорог, 121 единицу техники, 113 км систем ливневой канализации, 28 единиц искусственных сооружений, более 10 тысяч объектов дорожного хозяйства.

Приступили к подготовительным мероприятиям и жилищные организации. Всего управляющими, сервисными компаниями и ТСЖ необходимо подготовить к зиме 1579 многоквартирных домов.

## ДВИЖЕНИЕ ОГРАНИЧЕНО

Администрация Белгорода и ОАО «Белгородская теплосетевая компания» информируют белгородцев о проведении ремонтных работ на сетях централизованного теплоснабжения города.

В связи с этим в период с 8 июня по 16 июля перекрыто движение автотранспорта на пересечении ул. Гостёнской и Народного бульвара в районе арбитражного суда, с 17 июня по 1 августа — по Народному бульвару от здания арбитражного суда до пересечения с ул. Свободная. При этом движение по ул. Свободной будет ограничено. Коммунальные службы города просят жителей Белгорода с пониманием отнестись к временным неудобствам и заранее искать пути объезда.

## ЧЕРТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Росстат провел исследование уровня бедности в нашей стране. Согласно предварительным данным за 2012 год, в Белгородской области живет меньше всего бедных людей.

Методика такого исследования известна: определяется, сколько граждан имеют среднедушевые доходы ниже прожиточного минимума, эти люди и образуют армию малоимущих. В Белгородской области всего 6,6% жителей находятся за чертой бедности. Этот показатель почти вдвое меньше, чем в среднем по стране (11,2%). При этом столица в данном рейтинге занимает шестнадцатое место. Каждый десятый москвич (1,2 млн. человек) сегодня имеет доходы ниже прожиточного минимума.

## ВИДЕОРЕГИСТРАТОР ПОМОЖЕТ СЛЕДСТВИЮ

Автомобилисты своими видеозаписями могут помочь в раскрытии убийства, сообщили в областном УМВД.

Преступление произошло 27 мая текущего года в районе села Новая деревня Белгородского района. Напомним, что в 6:45 в этом районе было обнаружено тело мужчины 1983 года рождения с ножевыми и огнестрельными ранениями. От руки убийцы погиб победитель Кубка России по пауэрлифтингу Андрей Тормозов. Для следствия важны записи из машин, проезжавших по участку объездной дороги ТРЦ «Сити молл» — Новая деревня в период с 1 часа ночи до 6 часов утра 27 мая. Телефоны для обращений: 8(4722) 51-46-16, 51-77-16, 352-961 или 02.

Новости подготовили: Мария Скокова, Алина Борисенко, Екатерина Беломирская.

Решение

# ХОЗЯЕВА ДЕ-ФАКТО

Печально, но факт: к управляющим компаниям большинство белгородцев относится как к нелюбимой жене. С ней воюют, требуя выполнения супружеских обязанностей, но расстаться не могут – слишком много решимости нужно для этого шага. Проблема усугубляется тем, что претензии горожан к жилищным организациям сопровождаются полным незнанием законодательной базы и, что еще хуже, - пассивностью.

По закону, жильцы многоквартирных домов могут сами выбрать форму управления жилым фондом: непосредственное управление, ТСЖ или с помощью УК. Чаще всего, не желая усложнять себе жизнь, граждане доверяют распоряжаться своим имуществом жилищным организациям, а потом начинают жалеть об этом.

К счастью, сегодня мы наблюдаем новую тенденцию – в обществе появляется все больше гражданской инициативы. Белгородцы осознают свои права и испытывают даже удовольствие от их отстаивания. Что касается жилищно-коммунального хозяйства, наконец-то люди начинают понимать, что то, насколько комфортным будет их проживание в собственном доме, квартире, зависит только от них. Процесс превращения собственников в «хозяев не де-юре, а де-факто» (выражение мэра Белгорода Сергея Боженова) стартовал.

Первые шаги в этом направлении уже сделали собственники квартир дома №134 А по проспекту Б. Хмельницкого. И, как и следовало ожидать, столкнулись с первыми трудностями. Но обо всем по порядку.

Предвестником грядущих перемен стало избрание в прошлом году Совета дома. Эта структура, создание которой предписывает Жилищный кодекс, призвана объединить жильцов для решения их собственных же проблем по управлению домом. И первым значительным успехом Совета дома стало проведение по собственной инициативе собрания собственников жилья. Обычно инициатором таких встреч является жилищная организация, но в этот раз жильцы решили взять бразды правления в свои руки.

Тем, кто несведущ в теме, мо-

жет показаться странным, что такое событие называется успехом. Но если читатель хоть раз присутствовал или участвовал в организации подобного собрания, он знает, что заставить рядового жильца прийти на обсуждение – задача непосильная. И проблема эта не только местного масштаба, но и мирового: в той же процветающей Европе уже давно ищут способы, как обеспечить явку, и, надо сказать, достигли определенных результатов.

Но вернемся к дому №134 А по проспекту Б. Хмельницкого в Белгороде. Отказавшись от идеи проводить собрание очно, активисты организовали заочное голосование: подготовили повестку собрания и разъяснения ее положений собственникам, разработа-

**Необходимо уйти от обезличенности системы ЖКХ. Каждый собственник должен знать, какому специалисту и за какую услугу он платит. Управляющие компании должны стать сервисными, получать деньги только за выполненную работу и отвечать за её качество.**

**Сергей Боженов,**  
мэр Белгорода

ли памятку по заполнению бланков. С 28 апреля по 18 мая этого года они обошли весь дом с листками и анкетами для голосования. Были опрошены 120 собственников жилья из 195 – таким образом, кворум составил 66,9 процента.

Жильцы приняли решение по самым насущным вопросам: выбрали председателя собрания и счетную комиссию, утвердили размер платы за содержание и ремонт жилья, сумму отчислений в фонд капитального ремонта дома и на вывоз мусора, определили назначение и порядок использования общедомовых помещений и т.д.

В ходе голосования собственники имели свободу выбора ре-



шения по каждому из вопросов повестки дня. Наибольшую заинтересованность люди проявили в принятии решений именно по проблемам обслуживания жилья и тарифам жилищных услуг, рассказывает член Совета дома, председатель собрания Валерий Стародубцев.

По его словам, собрание задумывалось как проведение социологического мини-исследования по получению информации о собственниках помещений и для

дется столкнуться жильцам в деле управления своим домом. Это, например, невозможность охватить голосованием всех жильцов, ведь часть помещений принадлежит коммерческим организациям, искать хозяев которых затруднительно. Это также и возможное сопротивление обслуживающей организации. По словам собеседника, в управляющей организации протокол заочного собрания, проведенного параллельно с инициативным УК, приняли, но с удивлением. Конечно, обеим сторонам – Совету дома и жилищной организации – предстоит долгий диалог с возможными компромиссами. И хотя изначально цели у них разные – жильцы хотят жить комфортно, УК – зарабатывать прибыль, консенсус должен быть достигнут. И подмогой в этом могла бы стать городская третейская комиссия, идею создания которой предлагает Валерий Стародубцев.

Так или иначе, проведение собрания в доме №134 А по проспекту Б. Хмельницкого и определение приоритетов – это только начало большого пути к тому, чтобы воспитать в собственниках «чувство ответственного хозяина», уверен В.В. Стародубцев. Для этого нужно готовить грамотный актив. И здесь необходимы не только инициативные люди, но и помощь сверху, работа с Советами домов в администрации. Многие собственники даже не представляют, какие у них есть полномочия, права и обязанности.

**Светлана Славина**

изучения перспективы и возможного срока создания в нем ТСЖ. Однако по ходу были выявлены и другие данные – сильные и слабые стороны соседского сообщества: равнодушные собственники к проблемам дома, нежелание становиться хозяином дома, юридическая безграмотность большинства, боязнь брать на себя ответственность за свои решения. В целом же, подытоживает Валерий Владимирович, несмотря на это, голосование показало, что жильцы способны здраво мыслить и самостоятельно принимать решения.

Прогнозирует он и определенные трудности, с которыми при-

Опрос

## ПАТРИОТ. КАКОЙ ОН?

Время не стоит на месте, наша жизнь постоянно меняется. Иногда в лучшую сторону, а бывает и наоборот. Но есть вещи, которые должны оставаться неизменными, - это ценности, которые формировались веками. Одна из них – любовь к Родине. Как она проявляется сейчас и кто может считать себя патриотом, мы узнали у белгородцев.

**Дарья Петрунова, педагог:**

- Думаю, что любовь к Родине проявляется в хорошем и уважительном отношении к своей стране, несмотря на то, что знаешь не только о ее достоинствах, но и о недостатках. Могу ли я назвать себя патриотом? Затрудняюсь ответить. Но одно могу сказать точно: у меня нет желания, как у многих других сейчас, уехать из России хоть куда-нибудь.

**Аркадий Григорьевич, механик:**

- Я считаю, что любовь к Родине – это любовь к населению своей страны. Да, именно к людям. А само государство у меня скорее ассоциируется с правительством. Поэтому патриотом я могу считать того, кто любит своих соотечественников и готов им помогать.

**Светлана Падалко, студентка:**

- Любить Родину – значит гордиться тем, что ты гражданин именно этой страны. И как бы это ни звучало банально, быть готовым встать на ее защиту. Я хоть и люблю свою Родину, но для ее процветания пока ничего не сделала. Патриотом могу считать себя только в том плане, что пытаюсь сохранить и передать обычаи своего народа.

**Карина Мусина, школьница:**

- Переживать важные события, происходящие в стране, как свои собственные, будь то спортивные достижения или же научные открытия, - вот что значит любить Родину. А патриот, на мой взгляд, должен не просто любить свою страну, но и защищать ее честь.

**Максим Швец, студент:**

- Патриот может понимать, что в стране нищета и полно несправедливости, но все равно каждое утро будет вставать и идти на работу. Ведь тот, кто любит Родину, хочет сделать ее лучше. А если сидеть на месте и осуждать всё, то ничего не изменится.

**Снежана Коваленко, домохозяйка:**

- Родина – это в первую очередь тот город, где я родилась. Не могу сказать, что люблю всю Россию. Ведь я ее не видела. А вот малая родина для меня значит многое. Я бы не хотела уезжать отсюда: мне дорог каждый уголок родного города.

**Даниил Артемьев, адвокат:**

- Я не считаю, что нужно обязательно жить в своей стране, чтобы считаться патриотом. Любить Родину можно и на расстоянии. Знаю много людей, которые уехали из своей страны и, когда достигли определенного благополучия, не забыли о ней: регулярно оказывали финансовую помощь соотечественникам.

**Майрануш Казарян**

## СОЙТИ С НАКЛОННОЙ

**Бывшим заключенным помогут вернуться к нормальной жизни, в частности, найти работу. Вопросы адаптации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, обсудили на заседании городской межведомственной комиссии под председательством секретаря Совета безопасности города Сергея Богачёва.**

В соответствии с Конституцией, все мы имеем право на труд. Однако далеко не каждому из нас удается самостоятельно реализовать его. Бывшие заключенные – одна из самых незащищенных в этом плане категорий. Они, как правило, не могут наравне с другими людьми конкурировать на рынке труда, ведь мало какой работодатель согласится, чтоб его сотрудник трудился рядом с бывшим осужденным. Кроме того, порой во время вынужденной изоляции они частично или полностью теряют профессиональные навыки и трудовую мотивацию (после освобождения многие из них просто-напросто не

желают работать). В связи с этим люди, побывавшие по ту сторону решетки, получив пару-тройку отказов от потенциальных работодателей, рискуют вновь стать на «скользкую тропинку». Для того чтобы предупредить подобные рецидивы, в области проводится ряд мероприятий.

Недавно вопросом социальной адаптации лиц, отбывших наказание в виде лишения свободы, озаботился губернатор Белгородской области. Комментируя эту проблему на заседании правительства области, глава региона рассказал о его незапланированной совместной с мэром Белгорода Сергеем Боженковым и рядом чиновников встрече в рамках общественной комиссии с одиннадцатую поднадзорными. Глава региона заявил о необходимости создания реально работающих механизмов социализации таких людей.

Служащим рекомендовали заняться их социализацией. О ходе создания эффективного механизма говорили в среду на заседании городской межведомственной комиссии под председательством секретаря Совета безопасности города Сергея Богачёва. Участники этой комиссии стали представители органов

### Общее дело

социальной защиты и безопасности, службы исполнения наказаний, центра занятости, учреждений здравоохранения и образования.

Директор Белгородского центра занятости Валентина Лахнова рассказала о программе по бесплатному обучению новым специальностям данной категории граждан. Впрочем, многие из бывших заключенных попадали в места лишения свободы уже со средним специальным образованием. Кроме того, сейчас в российских колониях заключенных, как правило, обучают профессиям сварщика, слесаря, штукатурка, токаря...

Сергей Богачев отметил, что работа с бывшими заключенными должна быть систематической.

- Мы должны вести этих людей по жизни. Одноразовой помощи мало: нужно не только помочь с обустройством и оформлением документов, но и следить за их дальнейшей жизнью, - сказал он.

На заседании отметили, что работа с бывшими заключенными будет носить постоянный характер. За каждым закрепят куратора, кроме того, планируется усилить взаимодействие комиссии с участковыми. На заседании межведомственной комиссии было приглашено пять поднадзорных. Они поделились с чиновниками своими проблемами и попросили помощи и содействия в их разрешении.

**Лида Маринина**

Города почётный гражданин

# Великие дела ТВОРЯТСЯ



**Жизнь этого человека была тесно связана с судьбой страны и малой родины. 17-летним он ушел на фронт, после войны восстанавливал разрушенную Белгородчину, более двенадцати лет стоял у руля областного центра.**

## ЧЕРЕЗ ВОЙНУ

Владимир Игнатьевич Путивцев родился в селе Ракитное 10 июня 1926 года в бедной крестьянской семье четвертым ребенком из пяти. Отец, Игнат Андреевич, работал сезонным рабочим на сахарном заводе. Мать, Пелагея Ивановна, всю жизнь проработала свекловичницей. Окончив школу, пятнадцатилетним подростком пошел учеником токаря на завод, где работал отец. Но мирный труд юноши прервала Великая Отечественная война.

Семье Путивцевых пришлось пережить все ужасы немецкой оккупации, а после освобождения села, в марте 1943 года, семнадцатилетний Владимир был призван в ряды Красной армии и направлен в учебный полк под Горьким. Затем был фронт под Полтавой, где в течение лета учился управлять танком. В 1944-м Владимир Игнатьевич - рядовой 11-го разведывательного батальона, в составе которого он прошел через Румынию, Венгрию, Австрию. Был ранен в руку и плечо, тяжело контужен. В. Путивцев награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией», орденами Славы III степени, Отечественной войны I степени.

После окончания войны Владимир Игнатьевич демобилизовался не сразу. Семь лет служил он в Грузии, выпол-



# не силой, а УПОРСТВОМ

нял интернациональный долг в Иране. Мало кто знает, что во время службы В. Путивцев увлекался мотоциклетным спортом, о чем свидетельствуют многочисленные грамоты. Он - неоднократный чемпион Советского Союза в классе мотоциклов с коляской, судья всесоюзной категории.

## РАСЦВЕТ БЕЛГОРОДА

В 1952 году гвардии старшина В. Путивцев вернулся в родное Ракитное. Свою трудовую деятельность начал рабочим, потом был на комсомольской работе. Сначала его избрали вторым, затем первым секретарем райкома комсомола. В 1960 году окончил Харьковский государственный университет, а спустя год был назначен первым секретарем райкома партии в Старом Осколе. Владимир Игнатьевич стоял у истоков развития промышленности города, поднимал сельское хозяйство Старооскольского района. Проходя «жизненные университеты», учась и перенимая опыт у старших, Владимир Игнатьевич формировался как руководитель.

Спустя пять лет был назначен заведомом легкой и пищевой промышленности, затем новая должность - заместитель председателя Белгородского облисполкома. Перемещения, выдвижения, назначения сопровождали В. Путивцева всю жизнь, и каждый раз на новом месте требовалось начинать все заново: изучать специфику работы, людей, налаживать взаимоотношения с коллегами.

В 1970-м В. Путивцев был назначен первым секретарем Белгородского горкома партии. Тринадцать лет он проработал в этой должности, которые оставили яркий след в его трудовой деятельности и истории города. За этот промежуток времени Белгород превратился в крупный индустриальный,

культурный и научный центр Центрального Черноземья. В городе было построено 16 новых заводов и фабрик, среди них - завод металлоконструкций, фрез, «Новатор», два хлебозавода, молочный комбинат и многие другие. К началу 80-х годов объем продукции промышленного производства в городе вырос в три раза, а темпы капитального строительства возросли в четыре раза. Жилищный фонд города за этот период увеличился более чем вдвое, было открыто около трехсот предприятий торговли и бытового обслуживания, расширились улицы и транспортные магистрали, сооружались мосты и путепроводы, на карте города появились новые здания автовокзала, аэропорта, железнодорожного вокзала.

Большое внимание В. Путивцев уделял городскому здравоохранению. С помощью министерства, промышленных предприятий и за счет городского бюджета были введены в эксплуатацию вторая городская, железнодорожная и детская больницы, стоматологическая клиника. Настоящий рывок был сделан в расширении базы народного образования. За короткий период были построены шестьдесят детских дошкольных учреждений, шестнадцать современных средних школ, высшая школа получила тогда в свое распоряжение технологический и кооперативный институты.

Нельзя не отметить заслугу В. Путивцева в строительстве объектов культуры. К началу 70-х в городе были драмтеатр и два небольших кинотеатра. Немало усилий нужно было приложить в то время, чтобы получить разрешение на возведение объектов культуры. Приходилось нарушать требования правительства. Кукольный театр строили как «центр первичного обслуживания трудящихся», Дворец бракосочетания - как «жилая вставка между домами». Но, несмотря на трудности, в городе появились семь



дворцов культуры, Дворец спорта «Космос», Дворец пионеров, два крупных кинотеатра.

Отдельно надо сказать о развитии объектов, связанных с транспортным обслуживанием. Были введены в эксплуатацию две объездные дороги, восемь мостов и путепроводов через железные дороги и реки Северский Донец и Везелка. В городе появились троллейбусы. За этот период Белгород за высокие показатели в социалистическом соревновании восемь раз награждался переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совминов СССР и РСФСР. В 1980 году Указом Президиума Верховного Совета СССР за мужество и стойкость, проявленные белгородцами в годы Великой Отечественной войны, и за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, Белгород наградили орденом Отечественной войны I степени.

## В ПАМЯТИ ЗЕМЛЯКОВ

Владимир Игнатьевич не раз повторял, что таких успехов Белгород достиг благодаря упорному и плодотворному труду жителей города: трудовых коллективов, их руководителей, специалистов. Добросовестная и самоотверженная работа В. Путивцева не осталась без внимания. К боевым наградам добавились орден Ленина, три ордена Трудового Красного Знамени.

Уйдя на заслуженный отдых, он активно участвовал в общественной жизни города, в ветеранском движении, передавал свой богатый опыт подрастающему поколению. В. Путивцев был благодарен людям, работавшим на протяжении многих лет с ним, и пришедшему на смену ему новому поколению.

В 2000 году Владимиру Игнатьевичу было присвоено звание «Почетный гражданин города Белгорода» за большой личный вклад в развитие города. В 2005 году в составе делегации белгородских ветеранов он участвовал в параде Победы в Москве, посвященном 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

А через год Владимир Игнатьевич Путивцев ушел из жизни... Его вдова, Вера Федоровна Путивцева, передала в фонды музея-диорамы фотографии, документы, грамоты, личные вещи, рассказывающие о жизнедеятельности мужа.

Спустя пять лет на фасаде дома №54 по Гражданскому проспекту, в котором он жил, была открыта мемориальная доска почетному гражданину города, ветерану Великой Отечественной войны Владимиру Игнатьевичу Путивцеву.

Владимир Игнатьевич оставил свой неизгладимый след в истории нашего города. Такие люди не умирают, а вечно живут в сердцах своих земляков.

**Светлана Оробинская,**  
старший научный сотрудник  
музея-диорамы

**В день рождения А. С. Пушкина в литературной гостиной белгородской гимназии № 3 собрались юные любители отечественной словесности. Все они от души говорили слова благодарности великому поэту за его вклад в развитие русского литературного языка.**

Перелистать увлекательные страницы устного журнала предложили гостям ведущие мероприятия. Его богатое содержание вместило в себя и воспоминания об открытии оригинального памятника «Русское слово» в Белгороде в мае 2007 года, и рассказ

# В благодарность поэту

Пушкина о михайловском домовом, и страницы виртуального словаря «живых» слов. Кстати, достойное место в этом необычном речевом собрании заняли такие слова, как «собор», «человек» и «Белогорье».

В этот же день вспомнили событие, когда на Пушкинской площадке во дворе гимназии был открыт памятник поэту-лицеисту с участием известного белгородского журналиста и краеведа Бориса Осыкова. Знаменателен тот факт, что именно он вызволил из архи-

вного плена прекрасное слово «Белогорье». Ранее белгородский регион назывался словом «Белгородщина»; в 1975 году Борис Осыков своей книге о родном крае подарил поэтическое имя «Белогорье, синие дали», после чего каждый белгородец стал гордо именовать себя жителем Белогорья.

Девятиклассница Дарья Чаплик познакомила собравшихся с объяснением слова «человек» в «Славяно-русском корнеслове» А. Шишкова, обратившись к интересной

этимологии. Приветственное слово сказал почётный гость гимназии – известный российский ученый, петербургский методист-словесник Тамара Константиновна Донская. Она рассказала о роли Пушкина-филолога в становлении русского литературного языка и пожелала молодому поколению трепетного и бережного отношения к его неисчерпаемым сокровищам.

**Наталья Немыкина, учитель гимназии № 3 г. Белгорода**

## Поэтическая акция

# Пушкин в наших руках



**Практически ни один праздник без воздушных шаров и подарков не обходится. И девушки, дарящие шарики и листы со стихами на площадке нового корпуса НИУ «БелГУ», в этом уверены. Зачем они это делают? А вот зачем: так на прошедшей неделе они отмечали день рождения русского поэта А.С. Пушкина.**

Поэтическую акцию «Стихи в кармане» активисткам филологического факультета организовывать не впервой. Подобные акции, причём не только с пушкинскими стихами, уже несколько раз проходили в нашем городе. Как рассказывают девушки, поэтов последние годы «раздавали» многих – и Тютчева, и Фета, и Есенина, и даже наших, белгородских.

Студентки первого и четвёртого курсов филологического факультета стихи подготовили в двух вариантах. Сначала украсили стенд на входе в университет. Здесь, прямо за постом охраны, красовался портрет Александра Сергеевича и всем известные его стихи на темы вечные и тёплые, по мнению филологических девушек. Стихи же, распечатанные на маленьких листовках и предназначенные для раздачи, также сопровождаемые портретами поэта, включали в себя малоизвестные пушкинские произведения. Студентки хотят, чтобы белгородцы знали не только те стихи Пушкина, которые учили в школе, но и многие другие – яркие, интересные, кому-то даже очень близкие.

На бумаге отразили более пятнадцати стихотворений поэта, отпечатанных по несколько раз. Листовок сделали около 300 штук, и все они быстро разошлись. Не удивительно, ведь девушки проводили акцию на одной из центральных площадок города, причём сразу в четырёх её местах: у фонтана НИУ «БелГУ», у 17-го корпуса, у перехода и у выставочного зала «Родина».

А реакция на девушек и их «литературный» труд, кстати, у белгородцев была разнообразная.

– Многие, увидев нас, сначала думали, что мы рекламные листовки раздаём, и старались пройти мимо, – рассказывает студентка четвёртого курса филфака София Болдырева. – А потом улыбались и принимали стихи, начинали сразу же читать.

Девушки рассказывают, что иногда сами поражались ответной реакции белгородцев. К примеру, одна женщина, взяв стихи, сказала, что она – однофамилица Пушкина. А другая остановилась и наизусть стала зачитывать известный стих поэта «Я помню чудное мгновенье...».

Пушкина знают все, и, как показала акция, даже иностранцы, которые с радостью принимали «карманные» стихи. А вот отдельные периоды творчества поэта знакомы не многим. Впрочем, для этого девушки филфака и проводили свою акцию – чтобы мы не забывали русскую поэзию, читали её и любили.

**Алёна Малко  
Фото автора**

**Стихи и танцы, пышные платья у дам, костюмы и бабочки – у кавалеров... Дух пушкинского времени наполнил парк Победы в прошлое воскресенье: здесь прошёл традиционный Пушкинский бал.**

Больше двадцати лет такие балы радуют белгородцев – они уже стали неотъемлемой частью культурной жизни города. Возможность оказаться в XIX веке горожанам предоставили Белгородский государственный центр народного творчества и Белгородская государственная

универсальная научная библиотека при поддержке управления культуры администрации Белгорода – именно они организовали мероприятие. Для любителей и почитателей поэзии великого поэта день, когда проходит Пушкинский бал, становится настоящим праздником.

Перед горожанами выступили более десяти любительских хореографических коллективов из Белгорода, Старого Оскола и районов Белгородской области. Интересной частью праздника стал «Литературный салон» от Белгородской государственной универсальной научной библиотеки. Свои любимые стихи Пушкина читали белгородцы – и взрослые, и юные. Из уст зрителей звучали стихи и собственного сочинения, навеянные днём рождения поэта и его творчеством.

«Выставочная» сто-

рона бала предлагала ближе познакомиться с жизнью и произведениями поэта. На парковой площадке расположили книжную выставку, подготовленную Пушкинской библиотекой-музеем ЦБС г. Белгорода, выставку работ белгородских членов Союза художников России. А на экскурсию по пушкинским местам гостей проводили фотографии Евгения Журавлёва.

Привлекая всё новых и новых зрителей, работники Белгородского государственного центра народного творчества приглашали в «Фотосалон». Для белгородцев в этот воскресный день также выступали ансамбли гитаристов и струнно-смычковых инструментов музыкальных школ города. Массовость и яркость бала снова показали, что в Белгороде их действительно любят и каждый год ждут.

**Алёна Николаева  
Фото автора**

# Ах, лето красное, забавы и прогулки



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ИЗМЕНЕНИЯ К ПРОЕКТНОЙ ДЕКЛАРАЦИИ  
ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ КОМПЛЕКСА  
ЖИЛЫХ ДОМОВ, СО ВСТРОЕННО-ПРИСТРОЕННЫМИ  
НЕЖИЛЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ, ОФИСАМИ, ГОСТИНИЦЕЙ И  
ПАРКИНГАМИ.**

Общей площадью: 57575 м2. по адресу: г. Белгород, ул. Шаландина.  
Застройщик: ООО «Свой дом», опубликованной в газете «Наш Белгород» за 8 мая 2008 года.

Внести в декларацию следующие изменения:

1. В пункте 2.5. подпункт «д» изменить и читать в следующей редакции:

д) Разрешение на строительство: объекта капитального строительства 3-х секционный 10-ти этажный жилой дом (поз. 2) с пристроенными офисными зданиями, расположенного по адресу: г. Белгород, ул. Шаландина, на строительно-монтажные работы №31-161-1114-1016-12 выдано 13.03.2012 г. «Департаментом строительства и архитектуры администрации города Белгорода». Срок действия разрешения до 16.07.2013 г. Продлено от 20.05.2013г. на срок до 30.11.2013г.

2. Пункт 2.5. дополнить подпунктом «е» и читать в следующей редакции:

е) Разрешение на строительство: объекта капитального строительства паркинг поз.4, расположенного по адресу: г.Белгород, ул.Шаландина на строительство №РУ31301000-20131110037 выдано 22.05.2013г. «Департаментом строительства и архитектуры администрации г. Белгорода». Срок действия разрешения до 31.03.2014г. Оставшиеся пункты декларации остаются без изменений.

На правах рекламы

**А. И. Шичкин,  
директор ООО «СВОЙ ДОМ»**

## ЗА ДЕЛО ВЗЯЛСЯ ПРОКУРОР

**Почти сразу же после трагедии в нашем городе, прогремевшей на весь мир, в социальной сети «ВКонтакте» появились сообщества в поддержку Сергея Помазуна, расстрелявшего в центре Белгорода шесть человек.**

Это вызвало возмущение белгородцев, кроме того, в городскую прокуратуру поступила информация от первого заместителя губернатора Белгородской области и из интернет-приемной прокуратуры Белгородской области об этих сообществах, как о группах, распространяющих информацию с признаками экстремизма.

В ходе соответствующей проверки прокуратура г. Белгорода провела экспертное исследование материалов, размещенных в сообществах под названиями «Сергей Помазун – герой нашего времени», «Свободу Сергею Помазуну», «Сергей Помазун – герой России», «Сергея Помазуна – к лику святых!». Согласно выводам специалистов Белгородского государственного научно-исследовательского университета, содержащиеся в представленных к исследованию материалах сайта сведения действительно могут прямо или косвенно способствовать возбуждению национальной или религиозной розни.

Напомню, согласно ч. 2 ст. 29 Конституции Российской Федерации пропаганда или агитация, возбуждающие социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду, не допускаются; запрещается пропаганда социального, расового, национального, религиозного или языкового превосходства. А статья 1 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» гласит, что экстремизм представляет собой в том числе возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни; пропаганду исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии.

В соответствии с требованиями ст. 13 Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» на территории Российской Федерации запрещаются распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. Более того, в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, эти действия являются правонарушением и влекут за собой ответственность.

Информация, размещенная в сообществах, поддерживающих Помазуна, не включена в федеральный список экстремистских материалов. Однако они подлежат признанию их таковыми, поскольку в них есть косвенный призыв к насилию и другие признаки экстремизма. Действующим законодательством предусмотрен судебный порядок признания подобных информационных материалов экстремистскими. На основании ст. 45 ГПК РФ прокурор г. Белгорода уже направил в суд заявление о признании информационных материалов, размещенных в социальной Интернет-сети «ВКонтакте» в группах под наименованиями «Сергей Помазун – герой нашего времени», «Свободу Сергею Помазуну», «Сергей Помазун – герой России», «Сергея Помазуна – к лику святых!», экстремистскими.

**А.Ю. Черникова,  
помощник прокурора  
г. Белгорода**

## ОХРАНА: НАДЕЖНО И ОПЕРАТИВНО

**Сотрудники вневедомственной охраны нередко задерживают преступников, как говорят, по горячим следам.**

А на днях они раскрыли кражу из букмекерской конторы раньше, чем о преступлении заявил потерпевший.

В ходе ночного патрулирования полицейские обратили внимание на двух молодых людей, которые при виде стражей порядка попытались скрыться. В результате короткой погони одного из убежавших удалось задержать.

А вскоре выяснилась причина нежелания молодого человека общаться с сотрудниками вневедом-

ственной охраны. При досмотре у 29-летнего белгородца обнаружили маску, перчатки и более 114 тысяч рублей. Задержанный не смог объяснить, зачем ему предметы из явно воровского арсенала и где он взял в полвторого ночи столь крупную сумму денег.

Стражи правопорядка доставили ранее судимого и нигде не работающего молодого человека в отдел полиции, где буквально через несколько минут ситуация прояснилась. В дежурную часть УМВД России по Белгородской области обратился владелец букмекерской конторы. Мужчина рассказал, что неизвестные через окно проникли в его офис и похитили более 114 тысяч рублей. Сейчас в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 158 «Кража». Санкция данной статьи предусматривает лишение свободы на срок до пяти лет.

А вора, задержанного на городском пляже, пришлось доставать из камышей. По предварительным данным, этого пассажира таксист привез на железнодорожный вокзал. Мужчина расплатился и вышел из машины. Водитель уже собирался ехать на следующий вызов, когда обнаружил, что из «бардачка» автомобиля пропали сотовый телефон и 300 рублей. Потерпевший бросился в погону, к которой подключились сотрудники ОВО УМВД России по городу Белгороду. Прочесав местность в районе городского пляжа, полицейские обнаружили подозреваемого в камышах у воды.

Задержанным оказался 26-летний, нигде не работающий местный житель, который около месяца назад освободился из мест лишения свободы. Возбуждено новое уголовное дело.

## ВОДКА «ИЗ-ПОД ПОЛЫ»



**На одном из рынков в центре Белгорода сотрудники полиции пресекли деятельность подпольной алкогольной лавки.**

Мероприятия по выявлению и пресечению фактов незаконного оборота алкогольной продукции полиция проводит постоянно. На этот раз сотрудники Центра по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке УМВД получили оперативную информацию о том, что одна из продуктовых палаток рынка «Салют» незаконно реализует спиртное. Контрольная закупка подтвердила этот сигнал. Реализатор «из-под полы» продала полицейским в штатском 2 бутылки водки.

Когда же сотрудники полиции предъявили служебные удостоверения, женщина, которая была за прилавком, сказала, что на самом деле она ничего не продавала и просто заменяет свою знакомую, которая на время отошла по делам. Но выдуманная «настоящая» продавщица так и не появилась.

Для небольшой продуктовой лавки, которая якобы реализует только продукты питания, обороты были внушительные. Полицейские нашли прямо под прилавком два ящика с водкой. Войдя внутрь складского помещения, стражи порядка обнаружили еще несколько ящиков с водкой и коньяком украинского происхождения. В итоге все спиртное было изъято, а виновные уже привлечены к административной ответственности, несмотря ни на какие уловки.

**По материалам пресс-службы УМВД по Белгородской области**

## ДОЦЕНТ НЕ МЕЛОЧИЛСЯ

**Лавры Остапа Бендера многим не дают покоя. И мошенники по-прежнему наживаются на излишней доверчивости людей.**

Эта история ведет свое начало с апреля прошлого года, когда 37-летний кандидат экономических наук узнал от своего знакомого о трудностях с предоставлением налоговой отчетности в ИФНС России по г. Белгороду. И тогда он решил обманом завладеть чужими деньгами.

Преступный замысел был прост – наш «герой» сказал, что у него есть возможность «решить» этот вопрос в налоговой за 170 тысяч рублей, причем его посредничество будет стоить 100 000 рублей. Кроме того, за услуги предоставленного бухгалтера потерпевший передал ему еще 230 000 рублей. Фантазия мошенника разыгралась. В дальнейшем, под предлогом ненаправления материалов в ОБЭП и консультаций с сотрудниками правоохранительных органов, он получил от потерпевшего еще 350 000 рублей.

Но и на этом не остановился. Для подстраховки, на случай «допросов» предпринимателя, он предложил ему оформить инвалидность за 75 000 рублей, и тот согласился. Таким образом, В. получил от потерпевшего в общей сумме 925 000 рублей.

Аппетит приходит во время еды. Одержимый жаждой наживы, мошенник продолжал обманывать своего знакомого. Он сказал ему, что материал проверки из ОБЭП направлен в прокуратуру г. Белгорода. Стоимость вопроса о невозбуждении уголовного дела – миллион рублей. Только тогда у потерпевшего закрались сомнения в истинности намерений «благотелья», и он решил обратиться в правоохранительные органы.

В июне прошлого года в своей иномарке мошенник получил в качестве первого взноса 300 000 рублей, после чего был задержан сотрудниками полиции. А через два месяца одураченный им человек погиб в автомобильной аварии. В качестве потерпевших были признаны его мать и супруга.

В судебном заседании великий комбинатор виновным себя не признал, на вопросы государственного обвинителя и суда отвечать отказался, воспользовавшись правом, предусмотренным ст. 51 Конституции РФ. Однако совокупность доказательств, исследованных в судебном заседании, позволили суду прийти к выводу о его виновности.

Приговором Октябрьского районного суда г. Белгорода гражданин В., кандидат экономических наук, работающий доцентом в Белгородском государственном институте культуры и искусств, признан виновным в совершении мошенничества и покушении на мошенничество в крупном размере. По совокупности преступлений ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 2 года в исправительной колонии общего режима. С него взыскано в качестве возмещения материального ущерба в пользу потерпевших 345 000 и 580 000 рублей.

Приговор суда не вступил в законную силу.

**Дмитрий Пакалов,  
помощник прокурора  
г. Белгорода**



Фото Натальи Малаховой

Туризм

В минувшие выходные несколько семей боролись за звание лучшей туристской семьи Белгорода. Соревнования проходили рядом со зданием центра дестко-юношеского туризма и экспедиций.

# МАМА, ПАПА, Я - ТУРИСТСКАЯ СЕМЬЯ!

Время построения. Формируются команды, каждая по три человека: мама, папа и ребенок. На старте каждому спортивному семейству выдали по карте и компасу. Крутые подъемы через густую рощу и поросшая высокой травой верхушка холма - по всей этой местности были раскиданы двенадцать контрольных пунктов, которые командам необходимо было найти, а после прибыть на финиш быстрее своих соперников. Пока участники исследовали территорию, жюри конкурса оценивало отображающие туристическую активность семей фотографии и стенгазеты. В перерывах между стартами команды в рамках викторины продемонстрировали свои краеведческие зна-

ния. Третий этап соревнований - многоборье. Участникам необходимо было преодолеть крутой подъем, перелезть по «паутине» из веревок, натянутых над землей, пройти по бревну и по параллельным веревкам (участник проходит препятствие, держась руками за верхнюю веревку, передвигаясь скольльзящим шагом по нижней), разбить и собрать палатку. В этом конкурсе победила команда, которой потребовалось меньше времени для прохождения этой дистанции.

По итогам всех конкурсов лучшей стала семья в составе Артеменко Олега, Колпиной Лолы и Колпина Семена.

После окончания соревнований победители рассказали о своей турист-

ской семье. Лола семь лет назад заинтересовалась спортивным ориентированием, а остальные члены семьи присоединились вместе недавно. С прошлого года они вместе ходят в походы. Семену 14 лет, на его счету уже семь походов.

- Больше всего в походах мне нравится природа и сидеть вечером у костра. Оказывается, можно целую неделю и даже больше обходиться без компьютера, - говорит самый младший турист.

Отец семейства Олег Артеменко подходит к путешествиям с практической стороны.

- Каждый поход доказывает, что мы зря платим за коммунальные услуги. Мы сами можем добыть воду и нагреть ее.

Сама Лола считает, что ее семья даже питается во время путешествий куда регулярнее и правильнее, чем дома. Еще у победителей есть собака по имени Кошка, которая сопровождает своих хозяев на всех туристических следах, и эти соревнования не стали исключением: во время всего конкурса Кошка своей прытью и готовностью прийти на помощь поддержала настрой всей команды.

Победители будут представлять наш город на областных соревнованиях.

Чемпионат

# ЛАЗЕРНЫЕ ВОЙНЫ студентов

В Белгороде прошел первый межвузовский чемпионат по лазертагу. Соревнования состоялись на заброшенной цементной базе рядом с

селом Беломестное. В финале принимали участие команды студентов из БГТУ им. В.Г. Шухова, БелГСХА им. В.Я. Горина, БЮИ МВД и БелГУ.

Лазертаг, или лазерный бой - это высокотехнологичная игра, происходящая в реальном времени и пространстве. Суть игры состоит в поражении игроков-противников или «баз» безопасными лазерными выстрелами из бластера-автомата. Собственно «поражение» игрока происходит путем регистрации луча бластера-автомата датчиками, закрепленными на специальной повязке. Если игрок «убит», то он может вернуться на исходную позицию, где лежит аптечка, и вылечиться.

В результате отборочных матчей, которые проходили в течение трех дней, в финал

вышли восемь команд по шесть человек: три из БЮИ МВД, три из БГТУ им. В.Г. Шухова и по одной команде из БелГУ и БелГСХА им. В.Я. Горина. Судьями на этом чемпионате стали ребята из Белгородского городского Союза студентов. За каждую игру они начисляли баллы в зависимости от скорости и боевой эффективности команд. В итоге определились две команды с равным количеством баллов и возникла необходимость в решающей битве. В этом бое студенты бились до последнего, аптечка даже не выдержала и сломалась на пике игры. Но организаторы ла-

зерных боев быстро починили важную деталь, и битва была успешно завершена.

В итоге, третье место заняла команда БелГСХА им. В.Я. Горина «Суэта», второе место - команда БГТУ им. В.Г. Шухова «Рок-н-Ролл» и победители - команда БГТУ им. В.Г. Шухова «Russian fashion week». Все участники получили дипломы, а тройка лидеров - сетрификаты клуба лазерных боев и множество скидочных купонов и сувениров от спонсоров чемпионата.



Фото Натальи Малаховой

Фестиваль

# Праздник лаптей и кокошников

Знаете ли вы, как проводится обряд «Похороны Кукушки»? А Троичный обряд? А весенний обряд «Сороки»? А белгородцы, съездившие в эту субботу на фестиваль «Маланья», - знают. Ведь их в атмосферу Руси двухсот-трехсотлетней давности погружали больше сотни лучших творческих коллективов из нашей области и соседних городов.



Фото Александра Михайлова

Здесь было все: и лапти, и кокошники, и балалайки, и даже медведь! Не настоящая правда.

Первый фестиваль народности и исторической реконструкции «Маланья» прошел в парке «Ключи» близ села Кострома Прохоровского района. Назвали фестиваль в честь старинного русского праздника Маланья Летней. Этническая деревня добавляла своего колорита: построенные на территории парка мазанки, обставленные на старинный манер, позволяли погрузиться в атмосферу праздника.

В каждом подворье женщины, одетые в народные костюмы, встречали гостей и показывали им, как в старину в белгородских селах праздновали свадьбу, выбирали кумовьев и встречали лето, оплакивая весну.

В течение всего праздника ра-

ботала широкая ярмарка. Больше полусотни умельцев предлагали гостям «Маланья» свои товары. А некоторые даже показывали, как они эти товары изготавливают. Прямо на глазах у потенциальных покупателей ремесленники делали глиняные игрушки, тряпичные куклы, выстругивали ложки. Девушек учили плести венки из луговой травы.

Рядом показывали свою силу богатыри: они ломали кирпичи и гнули гвозди.

Было много песен и танцев. Были блины и вареники. Было море веселья и улыбок.

- Замечательное мероприятие. Мы с подружкой сегодня и пели, и в народный сарафан одевались, и венки плели. Нам «Маланья» понравилась, пожалуй, даже больше «Хотмыжской осени», на которую мы ездим регулярно, - говорит белгородка Ольга Борисова.

# АВТОКРЕСЛО ПО ЦЕНЕ ШТРАФА

Сотрудники ГИБДД подвели итоги социальной кампании «Пристегнись!», цель которой – проверка правил перевозки детей.



Фото ОГИБДД УМВД России по г. Белгороду

О том, что с 3 по 7 июня в Белгороде будут проверять, как папы и мамы заботятся о безопасности своих малышей, ни для кого не было секретом. О проведении мероприятия было объявлено заранее. А с понедельника в городе началась серьезная информационная работа с детскими садами. Проводились встречи с родителями о необходимости использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств, интегрированные занятия с детьми. Как подчеркивали руководители отдела ГИБДД УМВД России по г. Белгороду, главная задача акции - не наказать, а предупредить.

А в четверг под пристальное внимание сотрудников ГИБДД попала территория рядом с ДОУ №44 на улице Макаренко, ДОУ №65 на

улице Механизаторов и ДОУ №71 на Чехова. Итоги мероприятия показали, что проведенная накануне профилактическая работа дала свой положительный результат и 90 процентов

их без специального кресла и не пристегнув ремнем, пришлось заплатить немалый штраф. Кстати, сумма штрафа эквивалентна стоимости самого дешевого детского

## СПРАВКА:

Всероссийская акция «Пристегнись» стартовала в апреле и стала первой в России социальной кампанией по безопасности дорожного движения, в которой приняли участие все 83 региона страны.

проверенных водителей перевозили детей с использованием детских кресел и адаптеров.

Водители, маленькие пассажиры которых путешествовали в автомобиле в соответствии с правилами дорожного движения, получали от госавтоинспекторов подарки. А тем, кто подвергал детей опасности, перевозка

автокресла. Но характерные проблемы в городе еще есть. Ежедневно в Белгороде выявляется достаточно нарушений правил перевозки несовершеннолетних.

В ближайшее время подобные проверки продолжатся и в областном центре, и в районах нашей области.

Анна Барабанова

↖								
Государство в Африке	Тишина	Бесчинство	Повальная эпидемия	"Заросшая" улица	Приносит новости	Земляной орех		
↖				Дорожная сумка				
	"Тигровая" лощадь	Килограмм воды					Эдем	
↖				Одногорбый верблюд				
	... Джексон	Муравьиная "корова"						
	Способность видеть			Самая колючая жена				
↖			Горный цветок	Делит слово на части	Брат Лыбеди	Раздор, беспорядок		
Вредный человек			Безбожие	Ягодный кустарник	Второе название Конго			
↖		Канавы вокруг крепости						
			Замужняя немка					
Врач разума		Первый парень в ауле						
↖				... Джессика Паркер				

## Футбол

Пока команда тренируется в Белгороде, на просмотре у Сергея Ташуева находятся пятеро футболистов - Игорь Телков, Георгий Зотов, Андрей Михеев, Алексей Семёнов и Иван Войтенко. Двое игроков уже покинули расположение клуба.

## «САЛЮТ» ЖДЁТ ОБНОВЛЕНИЕ

Футбольный клуб «Салют» после непродолжительного отдыха начал подготовку к новому сезону Футбольной национальной лиги 6 июня, за месяц до начала турнира. Предполагается, что до 12 июня команда будет работать в Белгороде, затем отправится на выездной учебно-тренировочный сбор.

По данным сайта болельщиков ФК «Салют», из игроков прошлого года состава дома с командой тренируются: вратари - Александр Криворучко и Степан Сикач; защитники - Сергей Бутырин, Иван Жирный, Сергей Мирошниченко, Сергей Цуканов; полузащитники - Артём Бекетов, Максим Яковлев, Вадим Афонин, Денис Ткачук, Максим Шевченко, Андрей Кобенко; нападающие - Александр Яркин, Александр Носов и Денис Дёгтев.

На просмотре в клубе находятся голкипер «Губкина» Игорь Телков, защитник новокузнецкого «Металлурга-Кузбасса» Георгий Зотов, а также полузащитники Андрей Михеев из «Уфы», Алексей Семёнов из питерского «Петротреста» и Иван Войтенко из харьковского «Металлиста».

К тому же уже покинули расположение «Салюта» форвард красноярского «Енисея» Вячеслав Чадов и полузащитник курского «Авангарда» Артём Митасов.

Собинформ



Смотрите на телеканале «Белгород 24»

Будьте в курсе жизни города!  
Следите за новостями на  
Первом городском!

Информационные выпуски  
**«К ЭТОМУ ЧАСУ.  
БЕЛГОРОД»**

Понедельник-пятница:  
13:30, 15:30, 17:30, 18:30,  
19:30, 20:30, 21:30, 00:00.

Реклама на телеканале: 23-14-42.

Круглосуточный кабельный телеканал

«Белгород 24» спрашивайте у кабельных операторов города. Подробности на сайте belgorod24.tv, www.youtube.com/Belgorod24tv, vk.com/belnovosti\_news, www.belnovosti.ru/

На правах рекламы

15 июня

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ ЯРМАКУ по продаже  
ЯГОД И ОВОЩЕЙ СЕЗОНА 2013.

Ждём вас по адресу: ул. Костюкова, 39 (бывший рынок «Южный»).

На правах рекламы

Ответы на сканворд, опубликованный  
в № 40 (1427) от 8.06.2013 г.

П		М		Н		С				
Р		К	А	З	Е	М	А	Т		
О	М	У	Т	С		Д				
Б		Л	Е	К	С	И	К	А		
Е		И		Р	И	Т	О	Р		
Г	Е	Б		У		И		И		
				И	С	П	О	Л	И	Н
Б	О	Н	И		Т	Ь	М	А		
Е				Э	Р	Г		Я		
К	Н	У	Т		А					
Е		Г	Л	А	Д	К	О	В		
Ш		О			К	И	Н	О		
А	Л	Л	И	Г	А	Т	О	Р		

## Прогноз погоды

	13.06. ЧТ	14.06. ПТ	15.06. СБ
Атмосферное давление, мм рт.ст.	ночью 740 днём 742	ночью 744 днём 746	ночью 747 днём 748
Температура воздуха, °С	ночью 17 днём 28	ночью 16 днём 26	ночью 16 днём 26
Комментарий к погоде	Облачно, небольшой дождь	Переменная облачность, без осадков	Переменная облачность, без осадков
Направление ветра	С-В	С-В	В
Скорость ветра, м/с	3	5	4

Информация Гидрометцентра России  
http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area